

中国化工集团零价格“轻取”G黑化

□本报记者 袁小可

中国化工集团化工版图再添新子:其下属中国化工新材料总公司不花分文,以零元价“轻取”G黑化实际控制权。

G黑化今日发布公告称,2006年8月21日,中国化工新材料总公司与齐齐哈尔市人民政府国有资产监督管理委员会,签署了关于黑龙江黑化集团有

限公司的《产权转让合同书》,约定齐齐哈尔市人民政府国有资产监督管理委员会将拥有的黑龙江黑化集团有限公司的整体产权以人民币零元转让给中国化工新材料总公司。

齐齐哈尔国资委持有黑化集团100%的股权,黑化集团作为G黑化的第一大股东(持有公司207891730股国有法人股,占公司总股本的53.3%)。这意

味着,在完成此次产权转让后,中国化工新材料总公司将成为G黑化的实际控制人,将通过黑龙江黑化集团有限公司对G黑化行使与其股份份额相对应的股东权利。

新入主的新材料总公司是中国化工集团公司所属全资子公司,主营化工新材料及相关原材料、加工产品的研制与生产等。截至2006年6月30日,公

司总资产约448436万元,负债约288376万元,净资产约160060万元。

对于此次收购,新材料总公司表示,目的在于借助新材料总公司在化工新材料制造领域的生产能力和技术开发能力,在齐齐哈尔市建立一个化工新材料生产基地,扩大现有的生产规模。

而此次收购,对于中国化工集团而言,将成为布局全国

化工重点生产基地的一个重要步骤。

尽管新材料总公司首次掌控上市公司,但中国化工集团公司却早已将8家上市公司揽入麾下。2004年5月重组设立的中国化工集团在成立时曾表示,争取用3年左右时间,通过组建十大专业公司、十大生产基地,实现资产和销售收入双超千亿,力争进入世界500强。公

司目前子公司包括中国蓝星集团总公司、中国昊华化工(集团)总公司、中国化工新材料总公司、中国化工装备总公司、中国化工农化总公司等,而蓝星清洗、蓝星石化、星新材料、天科隆达、河池化工等上市公司都已被揽至旗下,随着对化工类上市公司的进一步收购,“化工系”规模已呈规模。

■ 讯息直递

G中视中期业绩增长逾六成

□本报记者 张有春

G中视今日刊登的中报显示,公司上半年实现净利润20578835.25元,比上年同期的12734295.99元劲增61.6%。

报告显示,G中视主营业务的三架马车运行良好。其中,影视业务作为原来的收入老大,通过成本的控制,利润率比上年同期增加7.78个百分点;广告

业务收入猛增39.25%,一跃成为公司收入的第一大户;旅游门票业务方面,收入增长速度远远超过成本的增加速度,利润率比上年同期增加8.43个百分点。

另外,鉴于三架马车的良好发展势头,公司预计年初至下一报告期期末的累计净利润与上年同期相比将增长50%以上。

G江铜上半年净利同比翻番

□本报记者 吴琼

G江铜今日公布的半年报显示,上半年,G江铜实现主营业务收入10404亿元,实现净利润20.56亿元,分别较去年同期增长109.31%和150.63%。

这一变化源于公司主要产品阴极铜、黄金及白银价格较去年同期大幅上涨。其中有色金属(阴极铜及加工)贡献最大,共贡献毛利24.4813亿元,比上年同期增长17.07亿元,占总毛利的比重由去年同期的38.92%上升到58.56%。受价格上涨影响,G江铜综合毛利率为40.18%,比上年同期增加了14.98个百分点。

此外,G江铜正力图通过各种途径来节约成本。如已建成投产的闪速炉渣选矿回收铜工程每年可使公司从废料中回收

约5000吨的含铜原料。正在建设的阳极炉烟气余热回收工程预计年产蒸汽20万吨,如以现在煤价计算,年节省煤耗约12000万元。

据G江铜初步估算,如下半年各产品销售价格与上半年相比不出现大幅下跌,则截至2006年12月31日止的年度盈利增长将达50%以上。

从长远来看,G江铜将通过三个基建项目进一步扩充产能:计划2007年末建成的贵冶四期工程将年产阴极铜70万吨,江铜将借此跻身于世界少数几个特大型生产商之一;富家坞矿区开采建设项目一旦建成,年生产铜精矿含铜2.2265万吨;武山铜矿扩建项目达产后,预计增加自产铜精矿约6145吨,含金107公斤,含银1万公斤。

G皖维出售资产收益232万元

□本报记者 袁小可

G皖维今日发布公告称,根据国家法律法规的有关规定,结合江苏久吾高科技股份有限公司的实际经营情况与资产状况,董事会决定,将G皖维持有的江苏久吾公司的股份2029.328万股(占江苏久吾公司总股本的64.42%),一次性出让给江苏久吾公司股东徐南平,出让价格为

每股1.10元人民币,转让金额2232.2608万元。

G皖维表示,此次转让完成后,公司将不再持有江苏久吾的股权。公司投资江苏久吾公司的初始金额为2000万元,此次转让收益232.2608万元,此次转让金额占公司最近一次经审计净资产总额的3.41%,转让收益占公司最近一次经审计净利润总额的14.03%。

G铸管增资芜湖新兴2.1亿元

□本报记者 田露

G铸管今日披露一关联交易事项,公司表示拟与控股股东新兴铸管集团有限公司向芜湖新兴铸管有限责任公司进行增资。其中,G铸管增加投资2.1亿

元,铸管集团增加投资1.4亿元。增资比例是按原有投资比例来进行的。双方增加的投资不增加芜湖新兴注册资本,而是计入其资本公积。

目前,该事项尚需G铸管股东大会审议通过后生效。

控股股东质押部分G长虹股份

□本报记者 袁小可

G长虹今日发布公告称,公司日前接到控股股东四川长虹电子集团有限公司通知称,长虹集团将持有的G长虹4800万股股份(占G长虹总股本的2.53%,占长虹集团持有G长虹股份的

8.33%)质押给中国建设银行股份有限公司绵阳分行,用于长虹集团向该行申请流动资金贷款的质押担保,质押期限为2006年8月4日至2007年3月19日。上述股份已在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司办理了证券质押登记手续。

G北重马钢签亿元自卸车合同

□本报记者 袁小可

G北重今日发布公告称,2006年8月21日,公司与马钢集团签订了22台TR100“TEREX”矿用自卸车合同,总金额12474万元。

G北重表示,此笔合同是公司成立19年以来,销售金额最大的单笔合同。马钢集团南山矿已采购G北重生产的TEREX矿用自卸车3种车型共96台,目前已成为G北重在江南地区最大的用户。

国航国泰打造超强航空组合

整合重组及有条件私有化中航兴业等议案获股东会审议通过

□本报记者 徐玉海

中国国际航空昨日召开类别股东会议和临时股东大会,审议通过了公司与香港国泰航空进行股权重组和业务合作,以及有条件私有化中航兴业的相关议案。同日,国泰航空、中航兴业、中信泰富三家相关交易方的股东会,也投票通过了整合重组事项。这标志着国航、国泰联合重组计划可进入实质性操作阶段。

投行人士透露,上述事项待国家有关部门批准后,将尽快付诸实施,预计于年内完成。通过与国泰航空的联合,今年起国航将增添新的利润来源。

在这项被国航内部称为“星辰计划”的系列重组中,国航将以13.50港币/股的价格,增持国泰总计3.99亿股,约占10.16%的股份,将持股比例提高至17.5%;国泰则以现金认购11.79亿股国航新H股,认购价格为3.45港币/股,使其持有国航股权比例由8.52%提高至约17.3%;国泰还将出资82.2亿港元,从国航旗下的中航兴业、中信泰富、太古公司等方收购剩余的港



本报记者 史丽 摄

龙航空股权,将其完全纳入旗下。港龙将保留作为一家主要航空公司的地位至少6年,在国泰的管理下继续以原有的品牌运营。

此间分析人士指出,国航此次出售业绩不佳的港龙航空,同时换取业绩优良的国泰航空的股权,有利于提高公司未来的投资收益和业绩表现。以2005年为例,港龙航空净利润为3亿港元,国航获得投

资收益为0.9亿港元;而国泰航空同期盈利为34.68亿港元,按此次增持后股权比例计算,国航的投资收益将达到6.07亿港元,占到2005年国航净利润的35%以上。此外,由于出售港龙航空股权,国航将获得股权转让收益约12.45亿港元,上述交易完成后,国泰航空还将派发0.32港币/股的特别中期股息,国航将获分红总额约2.29亿港元,这将直接

增加公司2006年业绩。

国航有关人士表示,通过此次战略性结盟,“将打造全球最强的航空组合”,扩大香港和内地间的航线代码共享,有效提升在区域市场中的竞争力。根据双方签署的运营协议,国航、国泰还将在大中华地区互为销售代表,探讨联合采购、产品开发支持、工程、地勤等领域的合作,并在上海设立货运合资企业。

*ST方向半年担保涉讼逾4亿

□本报记者 田露

*ST方向今日重大诉讼公告透露出来的事项令人吃惊:就在2006年上半年的6个月内,公司及控股子公司收到担保涉讼事项的诉讼裁定书共计13笔,涉及担保本金高达40337.86万元及165万美元。

从*ST方向公告披露的详情情况来看,2006年1至6月,这13起担保涉讼案件,或是已经判决,或者已开庭,但尚未判决,同时也有已公证执行的。涉讼标的

其中,由建行成都第三支行(川民38)作为原告方的担保案件,起诉标的达到8499.77万元。在披露上半年的涉讼情况之后,*ST方向同时表示,截至2006年6月30日,公司累计涉讼金额已高达79684.6万元及588.35万美元。这些尚不包含公司起诉大股东事项。

担保风险不容忽视。*ST方向今日表示,报告期内公司对已经进入判决程序的担保诉讼事项按一定比例计提了坏账准备,目前公司正在四川省和内江市政府的帮助下支持,积极化解担

保涉讼风险,加快股权分置和资产重组的进程,在发展中解决有关问题。查看*ST方向同时公布的四届十七次董事会决议公告,可以看到,公司拟对目前对外担保已列入诉讼判决程序的担保按比例预计负债,总计将计提8175.91万元。

*ST方向与大股东之间目前的纠纷也值得关注。公司今日表示,经公司聘请的申银会计师事务所审计确认,截至2006年6月30日,第一大股东沈阳北泰方向集团有限公司及其关联方总的资金占用余额为

22789万元,其中经营性占用5494万元,非经营性占用17295万元。

*ST方向指出,由于北泰集团用于以资抵债的部分资产因债务纠纷尚存在权属障碍,北泰集团未能在规定期限内履行相关还款承诺。为此,*ST方向在内江市中级人民法院的协助支持下,冻结了北泰集团部分资产。目前正在司法部门的积极协助下,对相关抵债资产(含土地、厂房、设备、股权)进行审计评估,预计2006年9月30日前完成清偿工作。

ST兴业670万担保责任获免

公司清欠之路初现曙光

□本报记者 袁小可

ST兴业长达数年的清欠道路上终于出现一缕曙光,公司670万元担保责任已获上海银行解除。

ST兴业今日发布公告称,2006年8月21日,公司收到上海银行与公司原大股东上海纺织住宅开发总公司的协议书。根据协议,上海银行同意解除ST兴业对上海纺织500万元本金借款中应承担的250万元的保证责任,且ST兴业对上海画缘轩艺术有限公司借款应承担的420万元的保证责任。

尽管此次获免的数额相对于公司清欠和解除担保总额还是小数目,但对ST兴业而言却意味着清欠工作获得了实质性

进展。

今年4月11日,上纺住总向ST兴业提供了全部偿还公司欠款的计划,但计划中未提及采用何种方式解决占用资金的方案,因此受到各方质疑。ST兴业一季报显示,上纺住总仍未偿还ST兴业款项和解除担保款25249万元。

深受资金占用困扰的ST兴业发现,仅仅对欠款方表示强烈愤慨、对欠款方法人代表唐相道发出严重警告处分都无法达到预期效果,因此,公司开始积极寻求解脱困境的良方。

一方面,ST兴业继续向欠款方上级单位上海纺织控股(集团)公司及有关部门反映,敦促欠款方信守承诺;另一方面,ST兴业于6月26日向上海市第二中

级人民法院提起诉讼,追讨被占用的资金222555899.24元,寻求法律支持。

7月27日,ST兴业再度发布公告称,董事会将采取实际措施对原大股东上纺住总占用巨额资金、违规担保问题进行责任审计,并对第一清欠责任人、公司法定代表人、原董事长唐相道先生进行离任及清欠责任审计,决定聘请上海立信长江会计师事务所有限公司进行上述两项专项审计,董事会将根据审计报告,明确相关责任人,依据相关法律法规,追究相关责任人的责任。

或许正因这数管其下,上纺住总与上海银行签订了这一纸协议,而这670万元担保责任的免除,能否成为ST兴业清欠行动好的开端呢?

双汇发展 仍无复牌迹象

双汇发展实际控制人变更仍在等待商务部批准。继6月1日停牌,双汇发展仍无复牌迹象。

今年5月12日,双汇发展实际控制人漯河市国资委拟将其持有的双汇发展的第一大股东双汇实业集团有限责任公司100%的国有产权整体转让给香港罗特克斯有限公司,由于高盛持股比例51%,故未来高盛成为双汇发展的最终控制人。但时至昨日,上述国有产权转让事项仍未获国家商务部批准。

公司今天披露的中报显示,双汇发展业绩良好:实现主营业务收入65.99亿元,实现主营业务利润8.75亿元,分别比去年同期增长11.57%和40.30%。

(吴琼)

■ 公告点评

G安彩转让 安彩液晶部分股权

G安彩日前召开董事会,审议通过关于转让控股子公司安彩液晶显示器件有限责任公司部分股权的议案,其控股股东安彩集团将以现金向公司购买占安彩液晶注册资本15%的股权,股权转让款为9900万元。本次股权转让后,安彩股份及安彩集团分别持有安彩液晶注册资本的55%及15%。

点评:G安彩主营生产和销售彩色显像管及显示管玻壳,公司2005年每股收益为-0.414元,今年上半年为-0.375元。由于受到平板显示器件价格下降的冲击和国内外CRT玻壳行业激烈竞争的影响,公司目前面临的形势较为严峻。

此次,公司向控股股东安彩集团转让安彩液晶部分股权后,不但会有助于缓解资金压力,而且还能使公司经营风险有所降低,并为公司今年力争能够扭亏为盈创造有利的条件。

明星电力司法追收 关联占款有果

明星电力近日收到遂宁市中级人民法院转来的追收公司控股股东深圳市明伦集团有限公司及其关联方占用公司资金人民币8386460.03元,对于剩余的侵占资金,公司加强与司法机关进行沟通、协调,根据法律程序继续追收被占用资金。

点评:明星电力目前主营电力、蒸汽、热水的生产供应,公司2005年每股收益为-1.16元,今年一季度为0.065元。由于公司控股股东深圳市明伦集团有限公司采取挪用、侵占、担保等违法、违规的方式占用了公司不少资金,因此,给公司正常经营带来了较大的困难。

此次,虽然追收到了部分资金,但对于剩余侵占资金的追讨仍将是摆在公司面前的一个严峻考验。

G宝钢 前三季度业绩预增

G宝钢日前发布公告,预计公司2006年1月1日至2006年9月30日净利润较上年同期增长50%至100%,预计2006年7月1日至2006年9月30日净利润较上年同期增长150%至200%。

点评:G宝钢是以钢和钢材生产销售为主营业务,公司2005年每股收益达到0.6元,今年一季度为0.111元。公司是全国目前最大的不锈钢生产企业,去年公司销售不锈钢78.73万吨,比上年增长12.38%。随着我国工业化、城镇化和全面建设小康社会进程的加快,使钢铁业仍有一定发展空间,而国家对钢铁业实施的宏观调控,也会有利于向大钢这种有强大实力企业的更快更好发展。

由于当前公司已在主体装备、技术研发、企业管理、队伍建设等方面积聚了相当实力,新的优势正在逐渐形成,所以使公司利润大幅增长有了可靠的保证,这次业绩预增就是一个很好的证明。

(上海证券研发中心 张军)